

# 农家女绣出“多彩”人生

□夏正军 张同样 记者 陆荣春 文/图



刘培培在专心刺绣。

近日,记者在盐城市新高力国际家居港“华易苏绣”店内,看到一位绣娘在专心刺绣,她正在创作的这幅作品叫《花开盛世 喜庆二十大》,是她在党的二十大召开时,感恩党的正确领导开始创作的作品,目前已完成45%,预计在2023年元旦前能成品。

她叫刘培培,是射阳县临海镇一名农家女,没有经过任何专业的刺绣训练,凭着对刺绣艺术的热爱,独自摸索形成了自己的艺术风格,以针为笔、以线为墨,绣出“多彩”人生。

## 家庭刺绣

今年40岁的刘培培,结婚成家后,丈夫许海峰在父亲许成科创办的“临海镇六垛刺绣厂”负责业务,她闲暇时跟着姑姑许成花学习刺绣,因为刺绣,她的生活有了别样的色彩。一团彩线、一根绣针、一块布料,刘培培从事刺绣行业以来,不断地学习、研究,并开发新品种。她的绣品因手工技术见长,涵盖了单面绣、双面绣,屏风、隔断等诸多领域,基本包括了苏绣各系列作品。常用的针法有齐针、抬针、套针、打籽针法等,将传统刺绣技术与现代家装设计完美结合。刘培培家庭刺绣厂带动周围农家女从事手工刺绣,最多时有2000余人,形成临海刺绣一条街。刘培培带领绣娘靠刺绣脱贫、靠刺绣致富,走上了“艺术人生”。

## 盐城创业

2010年,技艺精湛的刘培培和丈夫许海峰决定再次创业。他们申请10万元贷款,注册

“华易苏绣”商标,承租新高力国际家居港一处店铺,开起了“华易苏绣”饰品店。凭借出色手艺,店内生意红红火火,几百元、几千元、上万元的刺绣订单络绎不绝。刘培培夫妻依托专业化、一体化的生产基地,秉承客户至上、精益求精的经营理念,“华易苏绣”产品在市场竞争中脱颖而出,产品已远销欧美和东南亚等国家,深受广大消费者的好评。

## 苏州基地

手工刺绣发展也不是一帆风顺的,为了开拓市场,刘培培和丈夫许海峰东奔西跑,却连连碰壁。有一次,不但没有找到订货商,反而在车站丢失钱和身份证,几经周折,他们才返回老家。之后他俩又来到苏州,找到一家外资企业,对方看到他们带来的刺绣后赞叹不已,并和他们建立合作关系,在苏州高新区绣品街建立“华易苏绣”专业的刺绣生产基地。基地建立后,不仅为当地绣娘接下订单,还吸引200多名年轻人加入了绣娘队伍。“以前绣花要自己画完再绣,绣的时间比较长,现在有画好线条的物料及设计图,绣出的刺绣都很漂亮,绣完成后很有成就感,而且还能挣钱。”跟着刘培培学刺绣的28岁的王婷婷言语中洋溢着对刺绣的喜爱。

“刺绣可不是一针一线那么简单,每一幅手工刺绣都是有生命力的,是机器学不来的,讲究的是一种坚持,一点一点去做。”刘培培说。她憧憬着未来,希望一直绣下去,凭借灵巧的双手创造美好生活,绣出五彩人生。

## 图说新闻



11月7日下午,亭湖区新时代文明实践中心、亭湖区志愿服务总队,联合新洋街道新时代文明实践所和城北社区新时代文明实践站,组织物业人员、网格员等,在四季新城小区广场举办消防趣味竞技运动会,通过接力灭火、快速接力穿消防服等游戏,提升居民消防安全意识和自救能力。  
邵开顺 摄



“消防宣传日”的前夕,阜宁县金沙湖街道组织辖区营业场所保安和工作人员开展防火模拟实战演练。图为11月8日,保安人员在现场演练火灾发生后正确撤离的情景。  
陈永飞 记者 郭敬雷 摄



社区虽小,连着千家万户,网格不大,但需要步步丈量。亭湖区五星街道万户新村社区组织网格员不定期上门了解辖区老人的需求,为他们提供个性化的服务。图为11月8日,万户新村社区网格员看望72岁的独居老人邢爷爷。  
何静 记者 陆荣春 摄

“讲文明树新风”公益广告

## 八 礼 四 仪

### 八 礼

仪表之礼 餐饮之礼 言谈之礼 待人之礼  
行走之礼 观赏之礼 游览之礼 仪式之礼



### 四 仪

7岁:入学仪式  
10岁:成长仪式  
14岁:青春仪式  
18岁:成人仪式

